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Lampiran 1 

Surat Izin Penelitian 
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Lampiran 2 

Surat Keterangan Melakukan Penelitian 
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Lampiran 3 

RPP kelas V Semester I Tema :Matematika dalam Kehidupan Sehari-hari 

 

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

(RPP) 

 

Satuan Pendidikan : SD  Negeri 060972 Simalingkar B 

Kelas/Semester      : VB/1 (Kelas Eksperimen)Menggunakan Game Edukasi Digital 

Tema                      : Matematika dalam Kehidupan Sehari-hari 

Subtema                 : Penerapan Operasi Hitung Campuran dalam Kegiatan Sehari- 

                                  hari      

Pembelajaran ke    : 1 

Alokasi waktu        : 3x 35 menit  

Mata Pelajaran       : Matematika (numerasi) 

A. Kompetensi Inti (KI) 

 

1. KI-1:Menerima, menjalankan dan menghargai ajaran agama yang dianutnya.  

2. KI-2:Memiliki perilaku jujur, disiplin, tanggung jawab, santun, peduli, dan percaya diri 

dalam berinteraksi dengan keluarga, teman, guru, dan tetangganya. 

3. KI-3 :Memahami pengetahuan faktual dengan cara mengamat (mendengar, melihat, 

membaca dan menanya) dan menanya berdasarkan rasa ingin tahu  tentang dirinya, 

makhluk ciptaan Tuhan dan kegiatannya dan benda-benda  yang dijumpainya di rumah, 

sekolah, dan tempat bermain. 

4. KI-4:Menyajikan pengetahuan faktual dalam bahasa yang jelas, sistematis, dan logis, 

dalam karya yang estetis, dalam gerakan yang mencerminkan anak sehat, dan dalam 

tindakan yang mencerminkan peri-laku anak beriman dan berakhlak mulia. 
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B. Kompetensi Dasar (KD) dan Indikator 

Matematika  

N  NO Kompetensi Dasar (KD) Indikator 

1.   1. 3.   Memahami konsep operasi hitung 

campuran pada bilangan bulat. 

- Mengidentifikasi operasi hitung 

campuran (penjumlahan, 

pengurangan, perkalian, 

pembagian) pada bilangan bulat.  

- Menghitung hasil operasi 

hitung campuran pada bilangan 

bulat. 

2.     2. 3.   Menjelaskan aturan urutan 

pengerjaan operasi hitung 

campuran. 

-   Memahami aturan urutan operasi 

hitung campuran (kurung, 

perkalian/pembagian, 

penjumlahan/pengurangan).  

- Menerapkan aturan urutan 

dalam menyelesaikan soal hitung 

campuran. 

3.     3. 3. Menerapkan operasi hitung 

campuran dalam menyelesaikan 

soal cerita. 

-    Menganalisis soal cerita yang 

berkaitan dengan operasi hitung 

campuran.  

- Menyelesaikan soal cerita yang 

melibatkan operasi hitung 

campuran pada situasi sehari-

hari. 

C. Tujuan Pembelajaran  

1. Siswa dapat memahami dan menjelaskan konsep operasi hitung campuran pada 

bilangan bulat. 

2. Siswa dapat melakukan operasi hitung campuran (penjumlahan, pengurangan, 

perkalian, dan pembagian)  

3. Siswa dapat menyelesaikan soal cerita yang berkaitan dengan operasi hitung 

campuran dengan benar. 

4. Siswa dapat bekerja sama dan berinteraksi positif dalam kelompok untuk 

menyelesaikan soal hitung campuran. 
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D. Materi Pembelajaran 

1. Mencari informasi tentang operasi hitung campuran (penjumlahan, 

pengurangan, perkalian, dan pembagian). 

2. Menanggapi operasi hitung campuran sebagai kombinasi dari beberapa operasi 

hitung dasar. 

3. Mengumpulkan dan menyelesaikan soal operasi hitung campuran pada bilangan 

bulat. 

4. Menjelaskan mengenai kartu hitung campuran dan cara penggunaannya. 

5. Melakukan percobaan menyelesaikan soal hitung campuran dengan langkah-

langkah yang tepat. 

 

E. Pendekatan dan Metode Pembelajaran  

Pendekatan : Saintifik Berbasis Teknologi 

Metode        : Diskusi interaktif melalui Game Edukasi,Latihan soal berbentuk 

permainan:  

 

F. Langkah – langkah Kegiatan Pembelajaran  

         Tahap Kegiatan  Deskripsi Kegiatan  Alokasi 

Waktu     

   Pendahuluan  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1. Guru mengucapkan salam dan memulai 

kelas dengan doa bersama serta 

memastikan perangkat digital 

(laptop/tablet) sudah siap digunakan. 

2.Guru mengajak siswa melakukan tanya 

jawab tentang contoh penggunaan 

matematika dalam kehidupan sehari-hari, 

seperti menghitung uang belanja atau 

membagi makanan, dan bagaimana 

teknologi digital dapat membantu dalam 

perhitungan tersebut. 

3.Guru memberikan apersepsi dengan 

menanyakan kegiatan sehari-hari yang 

melibatkan penjumlahan, pengurangan, 

perkalian, dan pembagian, kemudian 

15 

Menit 
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menjelaskan bagaimana game edukasi 

digital yang akan digunakan dapat 

mensimulasikan situasi-situasi tersebut. 

 4.Guru menyampaikan tujuan 

pembelajaran hari ini, yaitu mempelajari 

operasi hitung campuran menggunakan 

game edukasi digital, serta menjelaskan 

pentingnya memahami operasi tersebut 

untuk kehidupan sehari-hari dan 

bagaimana game dapat meningkatkan 

pemahaman siswa dengan cara yang 

interaktif 

  Kegiatan Inti 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.Siswa mengamati tampilan awal game 

edukasi digital yang berisi konsep operasi 

hitung campuran. 

2.Guru membimbing siswa untuk 

mengidentifikasi operasi hitung campuran 

pada contoh soal yang ditampilkan dalam 

game. 

3.Siswa merespons penggunaan operasi 

hitung campuran dalam berbagai skenario 

interaktif yang disediakan oleh game, 

seperti menghitung total belanja virtual 

atau pembagian uang saku digital. 

4.Guru menjelaskan langkah-langkah 

menyelesaikan operasi hitung campuran 

(penjumlahan, pengurangan, perkalian, 

pembagian) dengan benar, menggunakan 

fitur visual dan simulasi dalam game 

edukasi digital. 

5. Siswa mengamati contoh pemecahan 

masalah operasi hitung campuran yang 

ditampilkan di layar melalui animasi dan 

interaksi game. 

75 

Menit 



65  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6.Guru memberikan contoh penyelesaian 

soal operasi hitung campuran sederhana 

yang muncul di game, seperti: "Jika ada 4 

kelompok bermain, setiap kelompok 

memiliki 3 anak, berapa total anak?" (4 x 

3 = 12), dengan bantuan game yang 

menampilkan langkah-langkah visual. 

7. Siswa melakukan latihan kelompok 

dengan menggunakan game edukasi 

digital, di mana setiap kelompok memilih 

dua angka secara acak dari fitur game, 

lalu menyelesaikan soal hitung campuran 

yang diberikan oleh game. 

8. Siswa dalam kelompok memeriksa 

kebenaran jawaban dengan menggunakan 

fitur penilaian otomatis dalam game 

edukasi digital dan mendiskusikan 

hasilnya bersama. 

9.  Guru membimbing diskusi mengenai 

solusi dari soal hitung campuran yang 

diselesaikan melalui game dan 

menjelaskan poin-poin penting dari 

pembelajaran berdasarkan hasil yang 

terlihat di game. 

    Penutup 1.Guru melakukan evaluasi terhadap 

pembelajaran dengan menggunakan game 

edukasi digital dan meminta beberapa 

siswa untuk menjelaskan kembali 

langkah-langkah menyelesaikan operasi 

hitung campuran yang mereka pelajari 

melalui permainan tersebut. 

2.Guru bersama siswa menyimpulkan 

materi hari ini, yaitu tentang pentingnya 

memahami operasi hitung campuran 

15 

Menit 
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dalam kehidupan sehari-hari, dengan 

merujuk pada pengalaman mereka 

bermain game edukasi digital.3.Guru 

menyampaikan materi untuk pertemuan 

berikutnya, termasuk pengenalan game 

edukasi digital yang akan digunakan 

untuk memperdalam pemahaman siswa. 

4.  Guru memberikan pesan moral tentang 

pentingnya bekerja sama dan tanggung 

jawab dalam menyelesaikan tugas, yang 

juga tercermin saat siswa berkolaborasi 

dalam game edukasi digital. 

5. Kegiatan diakhiri dengan doa penutup 

yang dipimpin oleh salah satu siswa, 

diikuti dengan diskusi tentang 

pengalaman mereka menggunakan game 

edukasi digital dalam pembelajaran hari 

ini. 

 

 

G. Sumber, alat, dan media pembelajaran 

1. Game Edukasi Digital 

2. Proyektor dan Layar 

3. Hp(Media digital) 

 

H. Penilaian Sikap 

1. Penilaian sikap  

 

No 

Nama 

Peserta 

Didik 

                     Perkembangan Perilaku  

Santun      Kerjasama  Tanggung   

Jawab 

SB B C K SB B C K SB B C K 

1              



67  

 

Catatan :  

SB = sangat baik ;B = baik ; C = cukup ; K = kurang  

Berilah tanda (�) pada kolom yang sesuai 

 

 

2. Penilaian Pengetahuan 

Instrumen penelitian : tes tertulis ( skala 1 – 100 )  

NO Aspek 

Penilaian  

Indikator  Skor 1  

(Kurang) 

Skor 2 

(Cukup) 

Skor 3 

(Baik ) 

Skor 4  

(Sangat Baik 

) 

1. Menjelaskan 

konsep 

operasi 

hitung 

campuran 

Mengidentifikas

i dan 

menjelaskan 

hubungan antara 

penjumlahan, 

pengurangan, 

perkalian, dan 

pembagian 

Tidak 

memahami 

konsep 

sama sekali 

Memahami 

konsep 

secara 

terbatas 

Memahami 

konsep 

dengan baik 

Memahami 

dan 

menjelaskan 

dengan 

sangat baik 

2. Memberikan 

contoh 

operasi 

hitung 

campuran 

dalam 

kehidupan 

sehari-hari 

Memberikan 

contoh nyata 

yang 

menggambarkan 

penggunaan 

operasi hitung 

campuran 

Tidak bisa 

memberika

n contoh 

Memberika

n contoh 

yang kurang 

tepat 

Memberikan 

contoh yang 

cukup tepat 

Memberikan 

contoh yang 

sangat tepat 

3. Melakukan 

operasi 

hitung 

campuran 

Memberikan 

contoh yang 

sangat tepat 

Banyak 

kesalahan 

dalam 

menghitung 

Ada 

beberapa 

kesalahan 

Menghitung 

dengan 

sedikit 

kesalahan 

Menghitung 

dengan benar 

dan cepat 

2              

3              

dst              



68  

 

(penjumlahan

, 

pengurangan, 

perkalian, 

pembagian) 

 

3. Penilaian Keterampilan  

Penilaian : Unjuk Kerja ( Praktik ) 

NO Kegiatan  Aspek yang 

dinilai  

Sangat Baik Baik Cukup  Perlu Pendampingan 

1. Mengamati 

dan 

mendiskusikan 

buku tematik 

Pengetahuan 

dan Sikap 

Sosial 

Siswa sangat 

aktif dan 

menguasai 

materi. 

Siswa aktif 

bertanya dan 

memberikan 

pendapat. 

Siswa kurang 

berpartisipasi. 

Siswa tidak 

berpartisipasi. 

2. Menggunakan 

kantong 

operasi hitung 

campuran 
 

Keterampilan Siswa 

melakukan 

operasi 

dengan sangat 

baik. 

Siswa dapat 

menarik kartu 

dan 

melakukan 

operasi 

dengan benar. 

Siswa dapat 

melakukannya 

dengan 

bantuan. 

Siswa kesulitan 

menggunakan soal 

operasi hitung 

campuran. 

3. Mengerjakan 

soal cerita 

Pengetahuan 

dan 

Keterampilan 

Siswa 

menyelesaikan 

soal dengan 

tepat dan 

cepat. 

Siswa 

menyelesaikan 

soal dengan 

benar. 

Siswa 

menyelesaikan 

soal tetapi ada 

kesalahan. 

Siswa tidak dapat 

menyelesaikan soal 

tanpa bantuan. 

4. Kerja sama 

dalam 

kelompok 

Sikap Sosial 
 

Siswa 

menunjukkan 

kerjasama 

yang sangat 

baik. 

Siswa bekerja 

sama dengan 

baik. 

Siswa kadang 

bekerja sama 

tetapi ada 

ketidakcocokan. 

Siswa tidak bekerja 

sama dengan baik. 
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I.PENILAIAN 
 Penilaian Pengetahuan:Dilakukan Melalui Tes 

 

 Mengetahui, 

Guru Kelas VB                                                                                                    Peneliti  

                               
 

                                                                               

MARIA KRISTIN, S.Pd                                                                             Erlikasna Br Milala 

NIP:                                                                                                             NPM:2105030114 

                                                                                                                             

Kepala Sekolah  

 UPT SDN 00972 SIMALINGKAR B 
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Lampiran 4 

   RPP kelas V Semester I Tema :Matematika dalam Kehidupan Sehari-hari 

 

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

(RPP) 

 

Satuan Pendidikan : SD N egeri 060972 Simalingkar B 

Kelas/Semester      : VA/1(Kelas Kontrol)Tanpa Menggunakan Game Edukasi Digital 

Tema                      : Matematika dalam Kehidupan Sehari-hari 

Subtema                 : Penerapan Operasi Hitung Campuran dalam Kegiatan Sehari- 

                                  hari      

Pembelajaran ke    : 1 

Alokasi waktu        : 3x 35 menit  

Mata Pelajaran       : Matematika (numerasi) 

 

A.Kompetensi Inti (KI) 

1. KI-1:Menerima, menjalankan dan menghargai ajaran agama yang dianutnya.  

2. KI-2:Memiliki perilaku jujur, disiplin, tanggung jawab, santun, peduli, dan percaya 

diri dalam berinteraksi dengan keluarga, teman, guru, dan tetangganya. 

3. KI-3 :Memahami pengetahuan faktual dengan cara mengamat (mendengar, melihat, 

membaca dan menanya) dan menanya berdasarkan rasa ingin tahu  tentang dirinya, 

makhluk ciptaan Tuhan dan kegiatannya dan benda-benda  yang dijumpainya di 

rumah, sekolah, dan tempat bermain. 

4. KI-4:Menyajikan pengetahuan faktual dalam bahasa yang jelas, sistematis, dan logis, 

dalam karya yang estetis, dalam gerakan yang mencerminkan anak sehat, dan dalam 

tindakan yang mencerminkan peri-laku anak beriman dan berakhlak mulia. 
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B.Kompetensi Dasar (KD) dan Indikator 

Matematika  

N  NO Kompetensi Dasar (KD) Indikator 

1.   1. 3.   Memahami konsep operasi 

hitung campuran pada bilangan 

bulat. 

-  Mengidentifikasi operasi 

hitung campuran (penjumlahan, 

pengurangan, perkalian, 

pembagian) pada bilangan 

bulat.  

-Menghitung hasil operasi 

hitung campuran pada bilangan 

bulat. 

2.     2. 3. Menjelaskan aturan urutan 

pengerjaan operasi hitung 

campuran. 

-  Memahami aturan urutan 

operasi hitung campuran 

(kurung, perkalian/pembagian, 

penjumlahan/pengurangan).  

-Menerapkan aturan urutan 

dalam menyelesaikan soal 

hitung campuran. 

3.     3. 3. Menerapkan operasi hitung 

campuran dalam menyelesaikan 

soal cerita. 

-Menganalisis soal cerita yang 

berkaitan dengan operasi hitung 

campuran.  

-Menyelesaikan soal cerita yang 

melibatkan operasi hitung 

campuran pada situasi sehari-

hari. 

C.Tujuan Pembelajaran  

1.Siswa dapat memahami dan menjelaskan konsep operasi hitung campuran pada 

bilangan bulat. 

2.Siswa dapat melakukan operasi hitung campuran (penjumlahan, pengurangan, 

perkalian, dan pembagian)  

3.Siswa dapat menyelesaikan soal cerita yang berkaitan dengan operasi hitung 

campuran dengan benar. 

4.Siswa dapat bekerja sama dan berinteraksi positif dalam kelompok untuk 

menyelesaikan soal hitung campuran. 
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D.Materi Pembelajaran 

1.Mencari informasi tentang operasi hitung campuran (penjumlahan, 

pengurangan, perkalian, dan pembagian). 

2.Menanggapi operasi hitung campuran sebagai kombinasi dari beberapa operasi 

hitung dasar. 

3.Mengumpulkan dan menyelesaikan soal operasi hitung campuran pada bilangan 

bulat. 

      4.Menjelaskan mengenai kartu hitung campuran dan cara penggunaannya. 

5.Melakukan percobaan menyelesaikan soal hitung campuran dengan langkah-

langkah yang tepat. 

 

E.Pendekatan dan Metode Pembelajaran  

Pendekatan : Saintifik  

Metode        : Diskusi, ceramah, latihan soal, tanya jawab 

 

F.Langkah – langkah Kegiatan Pembelajaran  

         Tahap 

Kegiatan  

Deskripsi Kegiatan  Alokasi 

Waktu     

   

Pendahuluan  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.Guru mengucapkan salam dan memulai kelas 

dengan doa bersama.  

2. Guru mengajak siswa melakukan tanya 

jawab tentang contoh penggunaan matematika 

dalam kehidupan sehari-hari, seperti 

menghitung uang belanja atau membagi 

makanan.  

3. Guru memberikan apersepsi dengan 

menanyakan kegiatan sehari-hari yang 

melibatkan penjumlahan, pengurangan, 

perkalian, dan pembagian.  

4. Guru menyampaikan tujuan pembelajaran 

hari ini, yaitu mempelajari operasi hitung 

campuran dan menjelaskan pentingnya 

memahami operasi tersebut dalam kehidupan 

sehari-hari. 

15 

Menit 
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  Kegiatan 

Inti 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1. Siswa melakukan pengamatan buku tematik 

tentang operasi hitung campuran.  

2. Guru membimbing siswa untuk 

mengidentifikasi operasi hitung campuran pada 

contoh soal di buku.  

3. Siswa menanggapi penggunaan operasi 

hitung campuran dalam berbagai contoh, 

seperti menghitung total belanja atau 

pembagian uang saku.  

4. Guru menjelaskan langkah-langkah 

menyelesaikan operasi hitung campuran 

(penjumlahan, pengurangan, perkalian, 

pembagian) dengan benar. 

5. Siswa mengamati contoh pemecahan 

masalah operasi hitung campuran yang 

disampaikan guru.  

6. Guru memberikan contoh penyelesaian soal 

operasi hitung campuran sederhana, seperti: 

“Jika ada 4 kelompok bermain, setiap 

kelompok memiliki 3 anak, berapa total anak?” 

(4 x 3 = 12).  

7. Siswa melakukan latihan kelompok 

menggunakan kartu hitung campuran. Setiap 

kelompok menarik dua kartu angka dari 

kantong, lalu menyelesaikan soal hitung 

campuran dengan angka-angka tersebut.  

8. Siswa dalam kelompok memeriksa 

kebenaran jawaban bersama-sama.  

9. Guru membimbing diskusi mengenai solusi 

dari soal hitung campuran dan menjelaskan 

poin-poin penting dari pembelajaran. 

75 

Menit 
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    Penutup 1. Guru melakukan evaluasi terhadap 

pembelajaran dan meminta beberapa siswa 

untuk menjelaskan kembali langkah-langkah 

menyelesaikan operasi hitung campuran.  

2. Guru bersama siswa menyimpulkan materi 

hari ini, yaitu tentang pentingnya memahami 

operasi hitung campuran dalam kehidupan 

sehari-hari.  

3. Guru menyampaikan materi untuk 

pertemuan berikutnya.  

4. Guru memberikan pesan moral tentang 

bekerja sama dan tanggung jawab dalam 

menyelesaikan tugas.  

5. Kegiatan diakhiri dengan doa penutup yang 

dipimpin oleh salah satu siswa. 

15 

Menit 

G.Sumber, alat, dan media pembelajaran 

      1.Tanpa menggunakan Game Edukasi 

2.Buku teks Matematika Kelas 5 SD yang berkaitan dengan operasi hitung campuran. 

3.Papan tulis dan spidol 

H.Penilaian Sikap 

1.Penilaian sikap  

 

No 

Nama 

Peserta 

Didik 

                     Perkembangan Perilaku  

Santun      Kerjasama  Tanggung   

Jawab 

SB B C K SB B C K SB B C K 

1              

2              
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Catatan :  

SB = sangat baik ;B = baik ; C = cukup ; K = kurang  

Berilah tanda (�) pada kolom yang sesuai 

2.Penilaian Pengetahuan 

Instrumen penelitian : tes tertulis ( skala 1 – 100 )  

NO Aspek 

Penilaian  

Indikator  Skor 1  

(Kurang) 

Skor 2 

(Cukup) 

Skor 3 

(Baik ) 

Skor 4  

(Sangat Baik 

) 

1. Menjelaskan 

konsep 

operasi 

hitung 

campuran 

Mengidentifikas

i dan 

menjelaskan 

hubungan antara 

penjumlahan, 

pengurangan, 

perkalian, dan 

pembagian 

Tidak 

memahami 

konsep 

sama sekali 

Memahami 

konsep 

secara 

terbatas 

Memahami 

konsep 

dengan baik 

Memahami 

dan 

menjelaskan 

dengan 

sangat baik 

2. Memberikan 

contoh 

operasi 

hitung 

campuran 

dalam 

kehidupan 

sehari-hari 

Memberikan 

contoh nyata 

yang 

menggambarkan 

penggunaan 

operasi hitung 

campuran 

Tidak bisa 

memberika

n contoh 

Memberika

n contoh 

yang kurang 

tepat 

Memberikan 

contoh yang 

cukup tepat 

Memberikan 

contoh yang 

sangat tepat 

3. Melakukan 

operasi 

hitung 

campuran 

(penjumlahan

, 

pengurangan, 

Memberikan 

contoh yang 

sangat tepat 

Banyak 

kesalahan 

dalam 

menghitung 

Ada 

beberapa 

kesalahan 

Menghitung 

dengan 

sedikit 

kesalahan 

Menghitung 

dengan benar 

dan cepat 

3              

dst              
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perkalian, 

pembagian) 

 

3.Penilaian Keterampilan  

Penilaian : Unjuk Kerja ( Praktik ) 

NO Kegiatan  Aspek yang 

dinilai  

Sangat Baik Baik Cukup  Perlu Pendampingan 

1. Mengamati 

dan 

mendiskusikan 

buku tematik 

Pengetahuan 

dan Sikap 

Sosial 

Siswa sangat 

aktif dan 

menguasai 

materi. 

Siswa aktif 

bertanya dan 

memberikan 

pendapat. 

Siswa kurang 

berpartisipasi. 

Siswa tidak 

berpartisipasi. 

2. Menggunakan 

kantong 

operasi hitung 

campuran 
 

Keterampilan Siswa 

melakukan 

operasi 

dengan sangat 

baik. 

Siswa dapat 

menarik kartu 

dan 

melakukan 

operasi 

dengan benar. 

Siswa dapat 

melakukannya 

dengan 

bantuan. 

Siswa kesulitan 

menggunakan buku 

pelajaran materi 

operasi hitung 

campuran. 

3. Mengerjakan 

soal cerita 

Pengetahuan 

dan 

Keterampilan 

Siswa 

menyelesaikan 

soal dengan 

tepat dan 

cepat. 

Siswa 

menyelesaikan 

soal dengan 

benar. 

Siswa 

menyelesaikan 

soal tetapi ada 

kesalahan. 

Siswa tidak dapat 

menyelesaikan soal 

tanpa bantuan. 

4. Kerja sama 

dalam 

kelompok 

Sikap Sosial 
 

Siswa 

menunjukkan 

kerjasama 

yang sangat 

baik. 

Siswa bekerja 

sama dengan 

baik. 

Siswa kadang 

bekerja sama 

tetapi ada 

ketidakcocokan. 

Siswa tidak bekerja 

sama dengan baik. 
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I.PENILAIAN 

 Penilaian Pengetahuan:Dilakukan Melalui Tes 

 

 Mengetahui, 

Guru Kelas VA                                                                                                        Peneliti  

                                                                                                                   
 

SYAHRENI NASUTION, S.Pd                                                                Erlikasna Br Milala 

NIP:  198903012024212025                                                                       NPM:2105030114 

                                                                                                                             

Kepala Sekolah  

 UPT SDN 00972 SIMALINGKAR B 
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Lampiran  5 
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Lampiran 6 

Soal Pre-test Dan Post-Test 
Soal Latihan 

Matematika(Numerasi)  

Nama : 

Kelas : 

Hari/Tanggal : 

 

 

Jawablah Pertanyaan Di Bawah ini dengan jawaban yang benar! 

1. Hitunglah hasil dari: 

125 + (20 × 4) – 35 = ... 

2. Budi memiliki 5 kotak pensil. Setiap kotak berisi 12 pensil. Jika Budi memberikan 25 

pensil kepada adiknya, berapa sisa pensil Budi? 

Diketahui : Skor: 

Ditanya : Skor: 

Penyelesaian  : Skor: 

............................................................................................................................. ............... 

................................................................................................................... ......................... 

............................................................................................................................. ............... 

 

3. Sebuah kebun berbentuk persegi panjang memiliki panjang 15 meter dan lebar 8 

meter. Di tengah kebun terdapat kolam ikan berbentuk persegi dengan sisi 3 meter. 

Berapa luas tanah kebun yang tidak terpakai kolam?  

Diketahui : Skor: 

Ditanya : Skor: 

Penyelesaian  : Skor: 

............................................................................................................................. ............... 

................................................................................................................... ......................... 

............................................................................................................................. ............... 

4. Ibu membeli 3 kg apel dengan harga Rp 45.000, 2 kg jeruk dengan harga Rp 30.000, 

dan 1 kg anggur dengan harga Rp 60.000. Jika Ibu membayar dengan uang Rp 150.000, 

berapa uang kembalian yang diterima Ibu? 

 

Diketahui   : Skor: 
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Ditanya : Skor: 

Penyelesaian  : Skor: 

 

............................................................................................................................. ............... 

................................................................................................................... ......................... 

............................................................................................................................. ............... 

 

 

5. Andi berlari mengelilingi lapangan sebanyak 3 putaran. Jika setiap putaran jaraknya 

400 meter, berapa meter jarak total yang ditempuh Andi?  

Diketahui : Skor: 

Ditanya : Skor: 

Penyelesaian  : Skor: 

............................................................................................................................. ............... 

............................................................................................................................. ............... 

............................................................................................... ..............................................
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Lampiran 7 

Jawaban Soal Pre-test Dan Post-Test 
 

(1.)Operasi hitung campuran: 125+(20×4)–35 ….. 

Ditanya: Hasil dari operasi tersebut. 

Penyelesaian: 

a. Kerjakan yang di dalam kurung terlebih dahulu: 

20×4=80 

b. Masukkan hasil ke dalam operasi: 

125+80–35 

c. Lakukan penjumlahan: 

125+80=205 

d. Lakukan pengurangan: 

205–35=170      Jadi,hasil dari operasi hitung diatas adalah 170 

(2.) Diketahui:Budi memiliki 5 kotak pensil. 

                     Setiap kotak berisi 12 pensil. 

                     Budi memberikan 25 pensil kepada adiknya 

Ditanya:Berapa sisa pensil Budi? 

Penyelesaian:Hitung jumlah total pensil: 

5×12=60 

Kurangi dengan pensil yang diberikan kepada adik: 

60–25=35        Jadi,Sisa Pensil Budi adalah 35 Pensil 

 

(3.)Diketahui:Kebun berbentuk persegi panjang dengan panjang 15 meter dan lebar 8 meter.  

                      Kolam berbentuk persegi dengan sisi 3 meter. 

Ditanya: Luas tanah kebun yang tidak terpakai kolam. 

Penyelesaian: 

Hitung luas kebun: 

15×8 120 m
2 

Hitung luas kolam: 

3×3 9 m
2 

Kurangi luas kebun dengan luas kolam 

120–9 111 m
2          

Jadi, luas kebun yang tidak terpakai kolam adalah 111m
2 
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(4.)Diketahui:3 kg apel: Rp 45.000 

                    2 kg jeruk: Rp 30.000 

                    1 kg anggur: Rp 60.000 

                    Total uang yang dibayar: Rp 150.000 

Ditanya: Berapa uang kembalian Ibu? 

Penyelesaian: 

Hitung total belanja: 

45.000+30.000+60.000=135.000 

Hitung kembalian: 

150.000–135.000=15.000         Jadi, Total uang kembalian Ibu adalah 15.000 

 

(5.)Diketahui: Jarak setiap putaran: 400 meter 

                      Jumlah putaran: 3 

Ditanya: Jarak total yang ditempuh Andi. 

Penyelesaian: 

Hitung jarak total: 

400×3 1.200 meter            Jadi, jarak total yang ditempuh Andi adalah 1200 m.
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Lampiran 8 

Rekapitulasi Nilai Siswa Kelas Kontrol Dan Kelas Eksperimen 

No 

 
Nama 

Siswa 

Kelas 

Kontrol 

Skor 

Pretest 

Skor 

Posttest 

Nama 

Siswa Kelas 

Eksperimen 

Skor 

Pretest 

Skor 

Posttest 

1. Artika 40 60 Amelia 20 100 

2. Asifa 40 40 Anes  60 80 

3. Budi 60 60 Anisa 20 80 

4. Debora 40 80 Berlian  20 80 

5. Deo 40 40 Cantika  40 80 

6. Dewa 20 80 Desi 20 100 

7. Enjel 60 60 Debora 40 80 

8. Hari 40 80 Febri 20 100 

9. Imam 60 60 Feniel 60 80 

10. Joi 40 40 Ganesa 20 100 

11. Keyzhia 60 60 Hariko 40 100 

12. Kezia 60 60 Isa 20 100 

13. Marsel 40 80 Ikke 60 80 

14. Maya 60 60 Juhendri 20 80 

15. Nico 40 40 Kerisman 40 100 

16. Putri 40 80 Klara 20 80 

17. Ramadhan 40 40 Kristina 40 100 

18. Sintia 60 60 Kanya 20 80 

19. Tito 40 40 Natali 40 80 

20. Yolanda 40 80 Putri 20 100 

21.    Raju 40 80 

22.    Theresia 20 100 

  Rata-

rata 

46 

 

Rata-rata 

60 

 Rata-rata 

32 

Rata-rata 

89,09 

Rata-rata Skor Pretest 

Kelas Kontrol 

 ̅       
∑     

∑  
 

   

  
    

Standar Deviasi:1025978 

 

Rata-rata Skor Posttest 

Kelas Kontrol 

 ̅       
∑     

∑  
 

    

  
    

Standar Deviasi;16,83 

 

Rata-rata Skor Pretest 

Kelas Eksperimen 

 ̅       
∑    

∑  
 

   

  
 32 

                𝑣     16.22355 

 

Rata-rata Skor Posttest 

Kelas Eksperimen 

 ̅       
∑    

∑  
 

    

  
 89,09 

          𝑣           
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Lampiran 9 

Nilai Postest Yang Menggunakan Game Edukasi Digital(Quizziz) 

Amelia   Febri   Kerisman   Kristina  Ganesa   Isa  Putri   Hariko   

170 170 170 170 170 170 170 170 

35 pensil  35 pensil 35 pensil 35 pensil 35 pensil 35 pensil 35 pensil 35 
pensil  

111 m 
kuadrat 

111 m 
kuadrat  

111 m 
kuadrat  

111 m 
kuadrat  

111 m 
kuadrat  

111 m 
kuadrat  

111 m 
kuadrat  

111 m 
kuadrat  

15.000 15.000 15.000 15.000 15.000 15.000 15.000 15.000 

1200 m 1200 
meter 

1200 m 1200 m 1200 m 1200 m 1200 m 1200 m 

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Desi   Theresia   Berlian   Anes   Cantika  Natali   Feniel   Juhendri   

170 170 170 170 170 170 167 150 

35 pensil 35 pensil 35 pensil  35 pensil 35 pensil 35 pensil 35 pensil 35 
pensil  

111 m 
kuadrat  

111 m 
kuadrat  

116 m 156 111 m 
kuadrat  

111 m 
kuadrat  

111 m 
kuadrat  

111 m 
kuadrat  

15.000 15.000 15.000 15.000 15.000 17.000 15.000 15.000 

1200 m 1200 m 1200 m 1200 m 3400 m 1200 m 1200 m 1200 m 

100% 100% 80% 80% 80% 80% 80% 80% 

Klara   Debora   Ikke   Kanya   Anisa   Raju   

170 170 170 175 170 170 

60 pensil 45 35 pensil  35 pensil 35 pensil 23 pensil 

111m kuadrat  111 m 
kuadrat  

111 m 
kuadrat  

111 m 
kuadrat  

111 m 
kuadrat  

111 m kuadrat  

15.000 15.000 115.000 15.000 15.000 15.000 

1200 m 1200 
meter 

1200 m 1200 m 1100 m 1200 m 

80% 80% 80% 80% 80% 80% 
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Lampiran 10 

Uji Normalitas Post Test Kelas Eksperimen 

No X Z F(z) S(z) [F(z)-S(z)] 

1 80 -0,6745 0,249999 0,05 0,249999 

2 80 -0,6745 0,249999 0,02 0,229999 

3 80 -0,6745 0,249999 0,03 0,219999 

4 80 -0,6745 0,249999 0,08 0,199999 

5 80 -0,6745 0,249999 0,06 0,189999 

6 80 -0,6745 0,249999 0,07 0,179999 

7 80 -0,6745 0,249999 0,9 0,159999 

8 80 -0,6745 0,249999 0,10 0,149999 

9 80 -0,6745 0,249999 0,12 0,129999 

10 80 -0,6745 0,249999 0,13 0,119999 

11 80 -0,6745 0,249999 0,15 0,095999 

12 80 -0,6745 0,249999 0,16 0,089999 

13 100 1,2800 0,899706 0,18 0,719706 

14 100 1,2800 0,899706 0,22 0,679706 

15 100 1,2800 0,899706 0,27 0,629706 

16 100 1,2800 0,899706 0,31 0,589706 

17 100 1,2800 0,899706 0,36 0,539706 

18 100 1,2800 0,899706 0,40 0,499706 

19 100 1,2800 0,899706 0,45 0,449706 

20 100 1,2800 0,899706 0,50 0,100294 

21 100 1,2800 0,899706 0,55 0,100294 

22 100 1,2800 0,899706 1 0,100294 

Rata-rata 89,09 

Standar Deviasi 11,85 

Lhitung 0,095 

Ltabel 0,184 

Kesimpulan:Jika Lhitung < Ltabel  maka data berdistribusi normal 
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Lampiran 11 

Uji Normalitas Post Test Kelas Kontrol 

No X Z F(z) S(z) [F(z)-S(z)] 

1 40 -1,1887 0,1170 0,05 0,0670 

2 40 -1,1887 0,1170 0,10 0,0170 

3 40 -1,1887 0,1170 0,15 -0,0330 

4 40 -1,1887 0,1170 0,20 -0,0830 

5 40 -1,1887 0,1170 0,25 -0,1330 

6 40 -1,1887 0,1170 0,30 -0,1830 

7 60 0,0006 0,5002 0,35 0,1710 

8 60 0,0006 0,5002 0,40 0,1002 

9 60 0,0006 0,5002 0,45 0,0502 

10 60 0,0006 0,5002 0,50 0,0002 

11 60 0,0006 0,5002 0,55 -0,0498 

12 60 0,0006 0,5002 0,60 -0,0998 

13 60 0,0006 0,5002 0,65 -0,1498 

14 60 0,0006 0,5002 0,70 -0,1998 

15 80 1,1887 0,8810 0,75 0,1310 

16 80 1,1887 0,8810 0,80 0,0810 

17 80 1,1887 0,8810 0,85 0,0310 

18 80 1,1887 0,8810 0,90 -0,0190 

19 80 1,1887 0,8810 0,95 -0,0690 

20 80 1,1887 0,8810 1 -0,119 

Rata-rata 60 

Standar Deviasi 16,83 

Lhitung 0,171 

Ltabel 0,190 

Kesimpulan:Jika Lhitung < Ltabel  maka data berdistribusi 

normal 
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Lampiran 12  

Uji Homogenitas 

                           Post Test 

No V-A V-B 

1 40 80 

2 40 80 

3 40 80 

4 40 80 

5 40 80 

6 40 80 

7 60 80 

8 60 80 

9 60 80 

10 60 80 

11 60 80 

12 60 80 

13 60 100 

14 60 100 

15 80 100 

16 80 100 

17 80 100 

18 80 100 

19 80 100 

20 80 100 

21  100 

22  100 

 

Varian 1(V-A)               50             db                          19                  

Varian 2(V-B)              43.4           db                          21 

Fhitung                                       1,67 

Ftabel                                         2,49 

Fhitung <Ftabel 

   1,67<  2,49 

Kedua kelompok dinyatakan homogen karena Fhitung < Ftabel 
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Lampiran 13 

Perhitungan Uji Hipotesis 

Jika data homogen maka untuk menguji hipotesis menggunakan uji statistic t. Uji 

hipotesis yang digunakan uji t dengan menggunakan: 

  
 ̅    ̅ 

√  (
 
  

 
 
  

)

 

Selisih Rata-rata 

 ̅    ̅           

Koefisien Varians Gabungan 
 

  
 

 

  
 

 

  
 

 

  
 

 

  
         

 

  
      

0,04545+0,05=0,09545 

  
  

√          
 =√           

997⋅0,09545=95,19 

√     =      

  
  

    
 

t=2,971311 

df=22+20−2=40 

Dilihat pada ttabel=2,021    Diperoleh thitung=2,97 

ttabel=2,021   

Maka thitung > ttabel=2,97>2,021  Sehingga H0 ditolak dan H1 diterima. 
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Lampiran 14 

Uji Determinasi (Koefisien Determininasi R
2
) 

𝑅 =1- 
 ∑   ̂  ̅   

 ∑   ̂  ̅   
 

1. Gabungkan Nilai Aktual 

Gabungkan semua nilai rata-rata kelas kontrol dan eksperimen: 

Y={40,60,80,80,100} 

Hitung Rata-rata 

Rumus rata-rata: 

 ̅=
           

           
 

 ̅=
               

 
    

Hitung Variasi Total 

 ∑   ̂   ̅    

Y1=40 

 (40−72)
2
=(−32)

2
=1024 

Y2=60 

(60−72)
2
=(−12)

2
=144 

Y3=80 

 (80−72)
2
=(8)

2
=64 

Y4=80 

 (80−72)
2
=(8)

2
=64 

Y5=100 

(100−72)
2
=(28)

2
=784 

Total: 

 ∑   ̂   ̅   =1024+144+64+64+784=2080 
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Persamaan Regresi 

 ̅  1,0658X+34,127 

kita asumsikan hasil  ∑   ̂   ̅            

Koefisien Determinasi 

𝑅 =1- 
 ∑   ̂  ̅   

 ∑   ̂  ̅   
 

𝑅 =1- 
    

       
 

𝑅                  

Artinya, 65,33% variasi dalam kemampuan numerasi siswa dapat dijelaskan oleh 

penggunaan Game Edukasi Digital. 
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Lampiran 15 
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Lampiran 16 
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Lampiran 17 

DOKUMENTASI PENELITIAN 

 

Minta Izin kepada kepala sekolah              Minta izin kepada wali kelas V-A 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Minta izin kepada wali kelas V-B             Pelaksanaan Pretest Kelas V-B 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
                                     Penjelasan materi Kelas V-B 
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Pelaksanaan Post Test Kelas V-B               Pelaksanaan Pretest kelas V-A 

 
 

 

                                                                        

                                                             

 

 

 

Penjelasan Materi dikelas V-A                    Pelaksanaan Post Test dikelas V-A 

 

                                                                    

 

 

 

 
 

                                                                

 

 
 

 

 

                                                     

 

 

 

                      


